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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Yüreğir Serinevler Spor 
Salonu'nda düzenlenen, partisinin Adana 6. 
Olağan İl Kongresi'ne Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a refakaten 
katıldı.

AB Bakanı Ömer Çelik burada yaptığı    
konuşmada, güvenlik güçleri sayesinde 
kendilerinin bu salonlarda huzur içinde bir 
araya geldiklerini belirtti.

Konuşmasında terörle mücadeleye değinen 
AB Bakanı Ömer Çelik, “’Terörle mücadele 

edemezsiniz, yeterince kuvvetiniz yok.' 
diyorlardı. Cumhurbaşkanımız ne dedi? 
’Sabrediyoruz ama sabrımızı zorlamayın bir 
gece ansızın gelebiliriz.' diyordu. Ne oldu? 
Bir gece ansızın bütün terör örgütlerinin 
tepesine çöktük. Aynı şekilde ilerleyeceğiz. 
En büyük kuvvetimiz bu salondaki birlik ve 
beraberliğimiz." ifadesini kullandı.

"Kahraman Mehmetçik'i", Afrin'e girdiğinde 
vatandaşların "hoş geldiniz" diyerek 
karşıladığını anımsatan AB Bakanı Ömer 
Çelik, Türk bayrağı altında yuva olma duy-
gusu olduğunu vurguladı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Adana Ziyaretlerinde 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'a Refakat Etti
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik,  TBMM Dışişleri Komisyonu’nda 
gündeme dair değerlendirmelerde bulundu. 

TBMM Dışişleri Komisyonu üyelerini, Türki-
ye-AB ilişkileri ve son gelişmeler konusunda 
bilgilendiren Bakan Ömer Çelik, 1945 sonrası 
düzenin temel özelliklerinden birinin 
ABD’nin çok taraflılık taahhüdü olduğunu 
dile getirdi. AB Bakanı Ömer Çelik, şimdi ise 
dünyanın giderek daha az “uluslararası”, 
daha az “düzenli” ve daha az “liberal” bir hale 
geldiğini ifade etti.

Artık ayrılmaz müttefiklerin mutlak iş 
birlikleri döneminin de yavaş yavaş sonuna 
gelindiğini ifade eden Bakan Ömer Çelik, 
İngiltere'nin AB'den ayrılma sürecini örnek 
gösterdi.

AB Bakanı Ömer Çelik, uluslararası sistemde, 
siyasi ve ekonomik açılardan güç dağılımın-
da bir eksen kayması yaşandığına dikkati 
çekerek Çin'in, Batı medeniyeti karşısında 
siyasi ve askeri açıdan yeni bir küresel güç 
merkezi olmaya başladığını, Rusya'nın da AB 
ve NATO’nun doğu kanadını oluşturan geniş 
bir coğrafyada etkinliğini artırdığını vurgu-
ladı. 

AB'nin de bugün daha önce hiç yaşamadığı 
sınamalarla karşı karşıya olduğuna işaret 
eden Bakan Ömer Çelik, söz konusu sınama-
ları İngiltere'nin AB’den ayrılma süreci, sığın-

macı krizi, aşırı sağın yükselişi ve transatlan-
tik ilişkilerdeki belirsizlik şeklinde sıraladı. 

AB Bakanı Ömer Çelik, birlik tarihinde ilk defa 
bir üye devletin ayrılma yolunda adım 
atmasının, bütünleşmenin geri döndürüle-
mez şekilde sona erebileceği kaygısını ortaya 
çıkardığının altını çizerek bu süreci Türkiye 
olarak yakından takip ettiklerini belirtti. 
Bakan Ömer Çelik, Brexit sürecinde gelinen 
aşamada, AB’nin müzakerelerde hep bir 
adım önde olduğunu, İngiltere'de ise duru-
mun her geçen gün daha sıkıntılı bir hal 
aldığını söyledi. Bakan Ömer Çelik, İngil-
tere'nin olmadığı bir AB içindeki yeni güç 
dengelerinin nasıl şekilleneceğinin de önemli 
bir soru olarak ortaya çıktığını belirtti. 

Sığınmacı krizinin "Avrupa’nın 11 Eylül’ü" 
olduğunu ve Avrupa'daki tüm siyasi haritayı 
şekillendirecek kadar büyük bir etki doğur-
duğunu kaydeden AB Bakanı Ömer Çelik, 
düzensiz göçün engellenmesi konusunda 
mesafe kat edilmiş olsa da düzensiz göçle 
ilgili doğal sorunların yanı sıra üretilmiş 
sorunlar bulunduğuna dikkati çekti. 

AB Bakanı Ömer Çelik, "Üzülerek söylüyoruz 
ki Avrupa siyasetinde artık aşırı sağ, marjinal 
bir unsur olmaktan çıkmıştır, merkez siyaseti 
tayin eden bir noktaya gelmiştir. Aşırı sağın 
ajandası artık merkez sağ ve merkez sol 
partilerin ajandasını da ele geçirmeye 
başlamıştır." diye konuştu. 

“Uluslararası Sistemde Siyasi ve Ekonomik Açılardan 
Güç Dağılımında Bir Eksen Kayması Yaşanıyor”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, resmi temaslarda bulunmak 
üzere Fransa’ya bir ziyaret gerçekleştirdi.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik, 
ziyareti sırasında Fransa Avrupa ve Dışişleri 
Bakanı Jean-Yves Le Drian ile bir araya geldi.

AB Bakanı Ömer Çelik, Paris temasları 
kapsamında Avrupa Birliği Bakanı Nathalie 
Loiseau ile de görüştü.

Görüşmelerde, Türkiye-AB ilişkilerindeki son 
durum, ikili ilişkiler ve bölgesel gelişmeler 
hakkında görüş alışverişinde bulunuldu.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik’in Paris Ziyareti
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Paris'te Fransa Dışişleri Bakanı 
Jean-Yves Le Drian ve AB Bakanı Nathalie 
Loiseau ile görüşmelerinin ardından basın 
toplantısı düzenledi.

AB Bakanı Ömer Çelik Türkiye'nin, müttefiki 
olan Fransa ile Beşşar Esed'in pozisyonuyla 
ilgili konu başta olmak üzere pek çok ortak 
noktası bulunduğunu belirterek, "Herhangi 
bir müttefik askeri üniformasını YPG'lilere 
eğitim verirken görmek istemiyoruz." dedi.

Suriye ile ilgili gelişmelere de değinen Bakan 
Ömer Çelik, Türkiye'nin Suriye'deki 
çatışmanın bir parçası olmadığını ve 
çatışmanın parçası olan ülkelerle aynı şekilde 
değerlendirilemeyeceğini söyledi. Türki-
ye'nin bölgede terörle mücadele ettiğini 
ifade eden Bakan Ömer Çelik, Kilis'e roketler 

atılırken müttefikleri yanlarında göre-
mediklerine dikkati çekti.

Afrin'de yapılan tünelleri ve mühimmat 
depolarından çıkan müttefiklere ait silahları 
hatırlatan AB Bakanı Ömer Çelik, sözlerine 
şöyle devam etti: "Bunları sormak 
hakkımızdır ve sormaya devam edeceğiz. 
Yaptığımız şey terörle mücadeledir. Bu 
teröristleri himaye eden ülkeler, bunları 
buradan çıkarsalardı da biz de müdahale 
etmek zorunda kalmasaydık. Teröristi 
himaye edeceksiniz, arkasından 'Türkiye 
neden müdahale ediyor' diyeceksiniz. Fransa 
müttefikimizdir. Esed'in pozisyonuyla ilgili 
konu başta olmak üzere pek çok ortak nok-
tamız da var. Fakat Afrin'in işgal edildiği 
şeklinde bir cümleyi tabii ki duymak istemi-
yoruz. Biz orada işgal kuvveti değiliz." 

“Herhangi Bir Müttefik Askeri Üniformasını 
YPG'lilere Eğitim Verirken Görmek İstemiyoruz”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Anadolu Ajansı’nın 98. kuruluş 
yıl dönümüne ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu.

Anadolu Ajansı'nın bir asırlık bir yaşa 
ulaştığını ve bunun herkes için çok önemli 
olduğunu belirten Bakan Ömer Çelik, kuru-
mun Türkiye'nin sesini bütün dünyaya 
duyurduğunu vurguladı. AA'nın son yıllarda 
çok önemli değişimler yaşadığını söyleyen 
Bakan Ömer Çelik, söz konusu değişimleri 
şöyle anlattı: 

"Anadolu Ajansı, bizim unuttuğumuz, bize 
unutturulan coğrafyaların sesi olmaya 
başladı. Bu coğrafyalardan dünya ve Türkiye 
ile ilgili çok sayıda mesaj geçiyor. Diğer bir 
konu da şu, Türkiye'de, dünyada günlük 
birtakım gündemler var ama bir de sesi 
duyulmayanların gündemleri var. AA'nın 
sahadan yaptığı yayınlara o mazlumların 
hayatlarını, gündemlerini, özlemlerini 

aktaran bir boyut da eklemesi, bence, son 
zamanlardaki zihniyet dünyamızı ve ufku-
muzu açan çok olumlu radikal değişik-
liklerden bir tanesi.

Anadolu Ajansı takip ettiği konularla ilgili 
uzmanlarına çeşitli analizler yayınlatıyor. 
Bunları dikkatle takip ediyorum. Dolayısıyla 
Anadolu Ajansı, bir yandan haber verme, bir 
yandan unutturulmuş kesimleri, coğrafyaları 
bize hatırlatma, bir yandan da bu konularda 
fikri takip yapma gibi çok boyutlu, zaman 
zaman da tehlikeli görevleri yerine getiren 
çok önemli bir ajans. Hem sesimiz, hem 
kulağımız, hem gözümüz, hem de çeşitli 
coğrafyalarla aramızdaki köprü olma işlevini 
yerine getiriyor."

AA'nın bütün bu yeni boyutlarıyla Türkiye 
için çok önemli bir yumuşak güç diplomasisi 
haline geldiğini dile getiren AB Bakanı Ömer 
Çelik, Anadolu Ajansı'na başarılarının devamı 
temennisinde bulundu.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Anadolu Ajansı'nın 
98. Kuruluş Yıl Dönümüne İlişkin Değerlendirmelerde Bulundu
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Twitter hesabından yaptığı 
açıklamada, "AB dayanışması" denilen ortak 
hareket etme tutumunun ilkelere dayanması 
ve bunun bir "mahalle dayanışması" 
olmaması gerektiğini vurguladı.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Herhangi bir AB 
ülkesi haksız da olsa 'AB dayanışması' adı 
altında kayıtsız destek verilmesi meseleyi 
'mahalle dayanışması'na çevirir. Bu da AB'nin 
itibarını azaltır." ifadesini kullandı.

AB'nin, dünyadaki birlikler arasında evrensel 
ilkelere göre hareket ettiği iddiası ile öne 
çıktığını belirten Bakan Ömer Çelik, "Bu 
yüzden AB de ilkeler temelinde test edilecek-
tir. Siyasi ilkeler yerine 'mahalle dayanışması' 
ile hareket ederse AB en temel iddiasını 
kaybeder. AB'nin moral üstünlüğü savun-
duğu ilkelerden gelir. Tüm dünyayı bunlara 
uymaya davet ederken, en çok AB'nin bun-
lara uyması gerekir." değerlendirmesinde 
bulundu.

Bakan Ömer Çelik, mesajına şöyle devam 
etti:

"Açık ve net söylemek gerekirse, AB'nin 
Yunanistan ve Güney Kıbrıs ile dayanışması 
ilkelere dayanmıyor. AB'nin Yunanistan ve 
Güney Kıbrıs'la dayanışmasında ilkeler yok. 
İkide bir bize 'bir AB ülkesine böyle     
davranamazsınız' diye hatırlatmalarda bulu-
nanlar, Yunanistan ve Güney Kıbrıs'tan 
yükselen beyanlardan haberleri yok gibi 
davranıyor. Eğer ilkeli davranılacaksa, AB 
derhal 'Yunanistan Savunma Bakanı' sıfatını 
taşıyan kişinin sözlerini ve eylemlerini 
kınamalıdır. Yunanistan Savunma Bakanı 
sıfatı taşıyan bu 'politik komedyen' sürekli 
provokasyon yapmaktadır. Türkiye'ye karşı 
askeri yığınağı artırmaktan bahseden bu 
provokatöre Yunan hükümeti sessiz kalarak 
onay veriyor."

“AB'nin Yunanistan ve Güney Kıbrıs ile Dayanışması 
İlkelere Dayanmıyor”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Bitlis’te PKK'lı teröristlerce arazi-
ye tuzaklanan el yapımı patlayıcının infilak 
etmesi sonucu şehit düşen Uzman Çavuş 
Sefa İzbudak’ın memleketi Adana’da düzen-
lenen cenaze törenine katıldı.

AB Bakanı Ömer Çelik, şehidin Adana’nın 
Pozantı ilçesindeki baba evinde başsağlığı 
dileğinde bulundu. Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ve Başbakanımız 
Sayın Binali Yıldırım adına taziyelerini 
ilettiğini belirten Bakan Ömer Çelik, şunları 
söyledi:

"Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve hükümeti 
adına başsağlığı, taziyelerimizi iletiyorum. 

Allah şehidimize rahmet eylesin, mekanı 
cennet olsun. Unutmayalım ki bu kahraman 
çocuklar, bu aziz şehitler sayesinde biz bu 
ülkede onurlu, şerefli, özgür bir hayat 
sürüyoruz. Hepiniz her gün görüyorsunuz ve 
dinliyorsunuz. Bayrağımızı gönderden 
indirmek istiyorlar ama biz her bir                 
şehidimizle beraber bayrağımızı gökyüzünde 
daha yükseklere asıyoruz. Gerek ülke içindeki 
terörle mücadelede gerek Afrin'deki terörle 
mücadeleyi yürüten kahraman askerimize, 
güvenlik güçlerimize, askerimize buradan 
dualarımızı gönderiyoruz. Allah kılıçlarını 
keskin, gazalarını mübarek kılsın. Allah 
bayrağımızı yere düşürmesin, birliğimiz, 
dirliğimiz bozulmasın."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Şehit 
Uzman Çavuş Sefa İzbudak’ın Cenaze Törenine Katıldı
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, sosyal paylaşım sitesi Twitter 
hesabından, 28 üye ülke Dışişleri Bakan-
larının Konsey toplantısını takiben yaptıkları 
açıklamalara tepki gösterdi.  Bakan Ömer 
Çelik, AB üyesi 28 ülkenin Dışişleri Bakanları 
Konseyi toplantısı sonunda Türkiye’ye yöne-
lik eleştirel açıklamasının "sorumsuzca" 
olduğunu belirtti. "Bu, siyasi ve insani hiçbir 
duyarlılık ve sorumluluk taşımayan bir 
açıklamadır." ifadesini kullandı.

AB Bakanı Ömer Çelik, açıklamalarına şu 
şekilde devam etti: "AB Dışişleri Konseyi 
toplantısında üye 28 ülkenin Dışişleri Bakan-
ları 'Türkiye'nin askeri harekatı, insani 
durumu daha zor hale getirdi. Yerel halkın 
yer değiştirmesine neden oldu. Türk 
ordusunun harekatının ardından başta Afrin 
olmak üzere, Suriye'nin kuzeybatısındaki 
insani durumun kötüye gitmesinden derin 
endişe duyuyoruz' demişler. Suriye’de olup 
bitenler karşısında üstüne düşeni yapmayan 
AB, sorumsuzca bir açıklama daha yapmıştır. 
Bu, siyasi ve insani hiçbir duyarlılık ve sorum-
luluk taşımayan bir açıklamadır."  

AB’nin Suriye konusunda hiçbir iş 
yapmadığını ve sadece "izliyor" ve "endişe 
duyuyor" gibi açıklamalar yaptığını aktaran 
Bakan Ömer Çelik, şu değerlendirmelerde 

bulundu: "Afrin’de ne olduğunu 
anlamamışlar, sahada ne olduğundan haber-
leri yok ama büyük cümleler kurarak    
suçlamada bulunuyorlar. Ordumuzun müda-
halesinden önce oradaki terör hakimiyetini 
ve yerel halkın PYD terör örgütü tarafından 
zorla göç ettirildiğini bilmiyor olamazlar. 
Ordumuzun Afrin Harekatı ile durumun daha 
kötü hale geldiğini söylemek, harekat öncesi 
orada kurulan terör hegemonyasına ve 
teröristlerin yerel halka yaptıkları zulme 
destek vermek demektir.”

Bakan Ömer Çelik, AB’nin bu son açıklamayla 
Türkiye’nin Afrin harekâtına karşı çıkarken 
kullandığı gerekçelerin, siyasi ve insani 
açıdan yanlış yerde durduğunu bir kere daha 
gösterdiğini bildirdi. AB Bakanı Ömer Çelik, 
AB açıklamasında "maalesef" siyasi ve insani 
gerekçeler yerine, geçmişte Suriye üzerinde 
hegemonya kurmuş bazı AB üyesi devletlerin 
siyasi çıkarlarının görüldüğüne işaret etti. 
Bakan Ömer Çelik, AB’nin önemli bir üyesi 
olan Fransa  Cumhurbaşkanı’nın kimyasal 
silah kullanımına karşı yapılan saldırının 
başarılarından biri olarak ‘Türkiye ile 
Rusya’nın arasını bozmaktan’ bahsetmesinin 
ise meselenin ne olduğunu açıkça göster-
diğini belirtti.

“Türkiye’ye Yönelik Açıklama, Siyasi ve İnsani Hiçbir 
Duyarlılık ve Sorumluluk Taşımıyor”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Avrupa Komisyonu’nun yayım-
ladığı Türkiye Raporu hakkında "Objektif 
dille yazılmış, hakkaniyete dayalı, olumlu 
ajanda içeren, gelecek perspektifi sunan bir 
eleştiri görmüyoruz." eleştirisinde bulundu.

AB Bakanlığı’nda düzenlediği basın 
toplantısında Türkiye Raporu'nu değerlen-
diren AB Bakanı Ömer Çelik, söz konusu 
raporun da önceki raporlar gibi katılım   
sürecine yönelik tespitlerde bulunması    
nedeniyle doğası gereği eleştirel olduğunu, 
kendilerinin de eleştiriden korkmadığını, 
hatta eleştiriyi büyük bir fırsat ve nimet kabul 
ettiklerini ifade etti.

Beraber çalışmaya odaklı, gelecek perspektifi 
sunan bir eleştiri belgesi hazırlanmışsa bunu 
büyük bir fırsat kabul edeceklerini vurgu-
layan Bakan Ömer Çelik, "Birileri bizim için 
çalışmış, bizim için olumlu ajanda oluşturabi-
lecek şekilde belli noktaları tespit etmiş diye 
düşünürüz. O sebeple demokraside eleştiri 
hem bir haktır hem büyük bir fırsattır. Ama 
burada biz, objektif bir dille yazılmış, hakka-
niyete dayalı, olumlu ajanda içeren, gelecek 
perspektifi sunan bir eleştiri görmüyoruz." 
yorumunda bulundu. 

Türkiye'nin uygulamalarının AİHM içtihat-
larıyla çelişen bir tarafının olmadığının altını 

çizen AB Bakanı Ömer Çelik, terör propagan-
dası ya da teröre desteğin olduğu yerde 
demokrasinin olmayacağını ifade etti. Bakan 
Ömer Çelik, demokrasi ve demokratik ifade 
özgürlüğünü korumanın, sadece devlet ve 
hükümetin değil, aynı zamanda toplumun da 
hakkı olduğunu söyledi.

AB Bakanı Ömer Çelik, PKK'nın terör örgütü 
olduğunun altının çizilmesini bir kez daha 
olumlu olarak karşıladıklarını ancak bunun 
somut karşılığını görmek istediklerini vurgu-
ladı.

"Sürekli altı çiziliyor ama pratikte bir uygula-
ma görülmüyor." diye sözlerine devam eden 
AB Bakanı Ömer Çelik, DEAŞ saldırılarında 
gösterilen dayanışmayı PKK saldırılarında 
göremediklerini hatırlattı. Bakan Ömer Çelik 
ayrıca PKK’nın cami ve Türk vatandaşlarına 
yönelik saldırıları karşısındaki sessizliği de bir 
kez daha kınadıklarını vurguladı.

Bakan Ömer Çelik, "Halen FETÖ'den 'Gülen 
hareketi' diye bahsedilmesini, masum bir sivil 
toplum örgütüymüş gibi bir retorik kullanıl-
masını da son derece yanlış buluyoruz. 
Bunun yanı sıra Gülen hareketinin hüküme-
timizce terör örgütü olarak nitelendiğine dair 
bir kayıt düşülmüştür. Bu kısmi de olsa bir 
ilerlemedir. Ama gerçek bir ilerleme anlamı-
na gelmez." diye konuştu.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Avrupa Komisyonu 
Türkiye Raporuna İlişkin Basın Toplantısı Düzenledi
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Birleşik Krallık eski Ankara 
Büyükelçisi Sir Peter Westmacott’u, Birleşik 
Krallık Ankara Büyükelçisi Sir Dominick     
Chilcott ile birlikte kabul etti. 

Avrupa Birliği Bakanlığı’nda gerçekleşen 
görüşmede Avrupa, Türkiye-Birleşik Krallık 
ikili ilişkileri ve bölgesel konular hakkında 
görüş alışverişinde bulunuldu.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Birleşik Krallık 
Eski Ankara Büyükelçisi Sir Peter Westmacott’u Kabul Etti



AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

11

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Twitter hesabından yaptığı 
açıklamada, AB üyesi Yunanistan'ın Türki-
ye'de darbe girişimine karışmış FETÖ         
üyelerini açıkça himaye ettiğinin 
görüldüğünü, bunları serbest bırakma 
yoluna gitmesinin ise artık darbecileri 
"teşvik" anlamına geldiğini vurguladı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Yunanistan'da 
Danıştay'ın Fetullahçı Terör Örgütü'nün 
(FETÖ) 15 Temmuz darbe girişimi sonrası 
Yunanistan'a kaçan darbecilerden Süleyman 
Özkaynakçı'yı geçici bir süre kontrol şartıyla 
tekrar serbest bırakmasını eleştirdi. Bakan 
Ömer Çelik "Geçmişte darbelerden acı 
çekmiş bir ülke olarak Yunanistan, ülkemizde 
darbe girişimine karışmış teröristleri himaye 

etmeyi hukukla izah edemez. Hukuku bu 
şekilde kirletemez." değerlendirmesinde 
bulundu.

Darbenin en alçak, en aşağılık insanlık suçu 
olduğunun altını çizen Bakan Ömer Çelik, bu 
teröristleri himaye etmenin suça ortak olmak 
olduğunun altını çizdi.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Daha da ötesi darbe-
cileri serbest bırakarak teşvik etmek, darbe-
cileri ödüllendiren devlet haline gelmektir. 
Demokratik değerleri korumak için çeşitli 
uluslararası zeminlerde aynı masayı 
paylaştığımız Yunanistan'ın demokrasi 
düşmanlarını koruyan bir devlet haline   
gelmesi tarihi bir kırılma noktasıdır."              
ifadelerini kullandı. 

“Darbecileri Serbest Bırakarak Teşvik Etmek 
Darbecileri Ödüllendiren Devlet Haline Gelmektir”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, resmi Twitter hesabından yaptığı 
değerlendirmede, Hollanda'nın, Avusturya'yı 
takip ederek, "24 Haziran seçimleriyle ilgili 
bu ülkede yaşayan Türk vatandaşlarına 
dönük seçim konuşmaları ve toplantılarına 
izin vermeyeceğini" açıkladığını anımsattı. 

Söz konusu ülkelerin, bir yandan en temel 
demokratik hakların kullanımını engelle-
diğini, bir yandan da "Türkiye'deki demokra-
tik gelişmeler olumsuz yönde gidiyor" 
şeklinde ifadeler kullandığını belirten AB 
Bakanı Ömer Çelik, "Demokrasinin kendisine 
karşı yapılan ikiyüzlülüğü şikayet hakkı olsay-
dı ilk, bu tavırları üreten siyasetçilere dava 
açardı." değerlendirmesinde bulundu.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Avusturya Başbakanı 
(Kurz) ve Hollanda Başbakanı (Rutte) açıktır 
ki bu kararları alırken demokratik değerlere 
yaslanmıyorlar, Türkiye düşmanı ve ırkçı 
siyasal hareketlere selam gönderiyorlar." 
ifadesini kullandı. 

Avusturya ve Hollanda'nın, bu yaklaşımlarıyla 
kendi ülkelerindeki demokratik değerleri 
zehirlediğinin altını çizen AB Bakanı Ömer 
Çelik, "Böyle yaparak, AB değerlerine 
düşman olan ırkçı siyasi hareketlerin 
büyümesine katkı sağlıyorlar." değer-
lendirmesinde bulundu. 

Bakan Ömer Çelik, şunları kaydetti:

"Avusturya ve Hollanda sağduyulu davran-
malıdır. Demokratik değerlerin zedelenme- 
sine kapı açılırsa bunun sonu gelmez. Açılan 
kapıdan önce popülizm girer, sonra ırkçı 
siyaset meydanı ele geçirir ve en sonunda da 
nefret siyaseti her yere hakim olur. Avusturya 
ve Hollanda başbakanları bu kararları alarak 
kendi ülkelerine kötülük ediyorlar. Her iki 
ülkede de ırkçı siyasi hareketler bu yaklaşım-
lar yüzünden güçleniyor. Avrupa'nın içine bir 
türlü, dışına başka türlü demokratik yaklaşım 
olmaz. Demokrasi konusunda sözlerinin 
itibarı olsun istiyorlarsa önce Türkiye 
karşıtlığından uzak kararlar almalılar."

“Avusturya ve Hollanda Sağduyulu Davranmalıdır, 
Demokratik Değerlerin Zedelenmesine Kapı Açılırsa 
Bunun Sonu Gelmez”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, 6. Türkiye-İspanya Hükümet- 
lerarası Zirvesine katılmak üzere İspanya’ya 
resmi bir ziyarette bulunan Başbakanımız 
Sayın Binali Yıldırım’a refakat etti.

AB Bakanı Ömer Çelik, Başbakanımız Sayın 
Binali Yıldırım’ın İspanya Başbakanı Mariano 
Rajoy ile gerçekleştirdiği görüşmede hazır 
bulundu.

Madrid’de düzenlenen zirvede Başbakanımız 
Binali Yıldırım’a refakat eden heyette AB 
Bakanı Ömer Çelik'in yanı sıra, Çevre ve 
Şehircilik Bakanı Mehmet Özhaseki, Ekonomi 
Bakanı Nihat Zeybekci, Gıda Tarım ve Hay-
vancılık Bakanı Ahmet Eşref Fakıbaba, 
Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı 
Ahmet Arslan, Dışişleri Bakan Yardımcısı 
Ahmet Yıldız, İçişleri Bakan Yardımcısı 
Mehmet Ersoy ve milletvekilleri de yer aldı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Başbakanımız 
Sayın Binali Yıldırım’ın İspanya Ziyaretine Refakaten Katıldı
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Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından IPA II-Sivil 
Toplum Sektörü altında yürütülen Sivil 
Toplum Destek Programının İkinci Dönemi 
kapsamında İstanbul ve İzmir illerinde        
Bilgilendirme Toplantıları düzenlendi.

Bilgilendirme Toplantılarında AB Bakanlığı ve 
Merkezi Finans İhale Birimi uzmanları 
tarafından Sivil Toplum Destek Programının 
içeriği ve başvuruya ilişkin sunumlar 
gerçekleştirildi. Toplantılarda ayrıca, proje 
hazırlamaya ilişkin bilgiler paylaşıldı ve 
katılımcıların soruları yanıtlandı.

Sivil Toplum Destek Programı İkinci Dönemi (CSSP II) 
Bilgilendirme Toplantıları Gerçekleştirildi
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Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi 
Selim Yenel’in ev sahipliğinde “Türkiye-AB 
İlişkilerinde Güncel Meseleler” konulu bir 
çalışma toplantısı gerçekleştirildi.

Antalya ve çevre illerde yerleşik Üniversite-
lerimize bağlı AB Araştırma ve Uygulama 

Merkezleri yöneticileri ile Uluslararası İlişkiler 
Bölümlerinde AB ve Türk Dış Politikası konu-
larında çalışan öğretim üyelerini bir araya 
getiren toplantıda, Türkiye-AB ilişkilerinin 
mevcut durumu ve geleceği tartışıldı.

AB Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
Antalya’da Akademisyenlerle Bir Araya Geldi

Avrupa Birliği Bakanlığı “Genç Çevirmenler 
Yarışması” Sertifika Töreni Ankara’da düzen-
lendi.      

Bu yıl sekizincisi düzenlenen yarışma, üniver-
sitelerin ve mesleğe hazırlanan genç çevir-
menlerin Türkiye'nin AB'ye katılım sürecine 
yönelik farkındalıklarını artırmayı ve bu 
alanda nitelikli insan kaynağının           
yetiştirilmesine katkıda bulunmayı amaçlıyor.

Bu yıl yarışmaya 38 üniversiteden 140 öğren-
ci katılım sağladı. Başarılı olan 12 genç çevir-
mene başarı sertifikaları Avrupa Birliği 
Bakanlığı Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel 
tarafından verildi.  

Yarışmada başarılı olan 12 genç çevirmen 
ayrıca 7-10 Mayıs 2018 tarihlerinde Brük-
sel’de yerleşik AB kurumlarının çeviri birim-
lerine düzenlenecek bir ziyaret ile ödüllendi-
rilecektir.

Avrupa Birliği Bakanlığı “Genç Çevirmenler Yarışması” 
Sertifika Töreni Ankara’da Düzenlendi



AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

16

77. Türkiye-AB Karma Parlamento             
Komisyonu (KPK) Toplantısı, Eşbaşkanlar 
İsmail Emrah Karayel ve Manolis                   
Kefalogiannis başkanlığında Brüksel’de 
gerçekleştirildi.

Toplantının ilk oturumunda, AB Nezdinde 
Türkiye Daimi Temsilcisi Büyükelçi Faruk 
Kaymakcı, AB Dönem Başkanlığı adına 
Bulgaristan Dışişleri Bakan Yardımcısı Emilia 
Kraleva, Avrupa Komisyonu Komşuluk ve 

Genişleme Müzakereleri Genel Müdür 
Yardımcısı Maciej Popowski ve AB Dış İlişkiler 
Servisi adına Javier Nino Perez “Türkiye-AB 
İlişkileri ve Katılım Müzakerelerinde Mevcut 
Durum” hakkında görüşlerini KPK üyeleriyle 
paylaştı.

Toplantının ikinci ve üçüncü oturumlarında 
ise “Türkiye-AB Ekonomik İşbirliği” ve 
“Güvenlik Sınamaları” konuları görüşüldü.

77. Türkiye-AB Karma Parlamento Komisyonu Toplantısı 
Brüksel’de Gerçekleştirildi



AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

17

Erasmus+ Program Komitesi Brüksel’de 
toplandı. Erasmus+ Programı katılımcısı 
ülkelerin yer aldığı 2018 yılının ikinci Komite 
toplantısına ülkemizi temsilen Avrupa Birliği 
Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı Ahmet Yücel 
başkanlığındaki Bakanlığımız heyeti katılım 
sağladı.

Toplantıda, Avrupa düzeyinde eğitim, genç-
lik ve spor alanındaki politika gelişmeleri 
değerlendirildi.  Erasmus+ Programının 2019 
yılı  bütçesi ve Programın Çalışma Planı poli-
tika  önceliklerine dair görüş alışverişinde 

bulunuldu. Erasmus+ Programına 2019 yılı 
bütçesi yaklaşık 240 milyon avro artırılarak 
2,7 milyar avro olarak kabul edildi.

AB'nin eğitim, gençlik ve spor alanlarındaki 
politikalarını destekleyen en önemli araç 
olan Erasmus+ Programı, müzakereye 
açılması beklenen 26 No’lu Eğitim ve Kültür 
Faslının önemli bir uygulama aracıdır. 
Ülkemiz 2004 yılından bu yana AB'nin eğitim 
ve gençlik alanlarındaki programlarına 
katılım sağlamaktadır.

Erasmus+ Programı Komitesi Brüksel’de Toplandı
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Türkiye ile Avrupa Birliği arasında 2000 yılın-
da kurulan 8 alt komiteden 5 No’lu Yenilikçi-
lik Alt Komitesinin 14. Tur Toplantısı Avrupa 
Komisyonu’nun ev sahipliğinde Brüksel’de 
gerçekleştirildi.

Yenilikçilik Alt Komitesinde bilim, araştırma, 
bilgi toplumu, medya, eğitim ve gençlik gibi 
önemli konular ele alındı.

Avrupa Komisyonu Genişleme ve Komşuluk 
Politikası Genel Müdürlüğünden bir yetkili ile 
Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı 
Ahmet Yücel’in eş başkanlık yaptığı Komite 
toplantısına ülkemizi temsilen Radyo ve 
Televizyon Üst Kurulu Başkanı Prof. Dr. İlhan 
Yerlikaya başta olmak üzere Milli Eğitim 
Bakanlığı, Kültür ve Turizm Bakanlığı, Bilim, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Ulaştırma, 
Denizcilik ve Haberleşme Bakanlığı, Kalkınma 
Bakanlığı, Gençlik ve Spor Bakanlığı,             
Yükseköğretim Kurulu Başkanlığı, Avrupa 
Birliği Eğitim ve Gençlik Programları Merkezi 
Başkanlığı, TRT, Mesleki Yeterlilik Kurumu, 

Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu, Türkiye 
Atom Enerjisi Kurumu, Türkiye Bilimsel ve 
Teknolojik Araştırma Kurumu temsilcileri 
katıldı.

AB’den ise Avrupa Komisyonu “Genişleme 
Müzakereleri ve Komşuluk Politikası”, “Eğitim 
ve Kültür”, “Araştırma ve Yenilikçilik ile 
“İletişim Ağları, İçerik ve Teknoloji” Genel 
Müdürlüklerinin sorumlulukları katılım 
sağladı.

Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne katılım süre-
cinde bilim, araştırma, yenilik, eğitim, kültür, 
gençlik, spor, görsel-işitsel medya, bilgi ve 
iletişim teknolojileri alanlarını kapsayan 
müzakere fasıllarına odaklanan  5 No’lu Yeni-
likçilik Alt Komitesi toplantısında ulusal 
mevzuatımızın ve politika stratejilerimizin AB 
müktesebatı ile uyumlaştırılması çalışmaları, 
kaydedilen gelişmeler ve önümüzdeki 
dönemde gerçekleştirilmesi planlanan faali-
yetler kapsamlı olarak ele alındı.

5 No’lu Yenilikçilik Alt Komitesi Brüksel'de Toplandı
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Avrupa Birliği tarafından finanse edilen ve 
Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından yürütülen 
Jean Monnet Burs Programı kapsamında, 
Avrupa’nın en saygın eğitim kurumlarında 
yüksek lisans ve araştırma çalışmalarını 
başarıyla tamamlayan bursiyerler için Anka-
ra’da sertifika töreni düzenlendi.

Sertifika töreni, 2013-2014 akademik yılı 
bursiyerlerinden Hazine Müsteşarlığı’nda 
görev yapmakta olan Elif Gözde Doyuran, 
2014-2015 akademik yılında üniversite 
sektöründen bursu almaya hak kazanan ve 
Dışişleri Bakanlığı’nda görev yapmakta olan 
Öncü Güneş ve 2015-2016 akademik yılı 
bursiyerlerinden kariyerini halihazırda özel 
bir hukuk firmasında sürdüren Sabahat Elif 
İpek’in konuşmalarını yapmasıyla başladı.

Merkezi Finans ve İhale Birimi Başkanı M. 
Selim Uslu, Avrupa Birliği Türkiye                
Delegasyonu Başkan Yardımcısı Gabriel 
Munuera-Vinals ve Avrupa Birliği Bakanlığı 
Müsteşarı Büyükelçi Selim Yenel'in 
konuşmalarının ardından bursiyerlere serti-
fikaları takdim edildi.

Sertifika törenine yaklaşık 200 bursiyerin yanı 
sıra AB ülkelerinin büyükelçileri, AB Türkiye 
Delegasyonu, Avrupa Birliği Bakanlığı, 
Merkezi Finans ve İhale Birimi temsilcileri ile 
Jean Monnet Burs Programında emeği 
geçen kişiler katılım sağladı. Tören, çekilen 
aile fotoğrafının ardından akşam yemeği ile 
son buldu.

Jean Monnet Bursiyerleri AB Bakanlığı Tarafından 
Düzenlenen Törenle Sertifikalarını Aldı



14 Nisan 1987

Türkiye AT’ye tam üye olmak üzere, Roma Antlaşması'nın 237'nci, AKÇT Antlaşması'nın 
98'inci ve EURATOM Antlaşması'nın 205'inci maddelerine istinaden ayrı ayrı müracaat etti.

11 Nisan 2000

3/2000 sayılı Türkiye-AB Ortaklık Konseyi Kararı ile Ortaklık Komitesi altında 8 Alt Komite 
kuruldu.

19 Nisan 2003

Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde “AB Uyum Komisyonu” kuruldu.

24 Nisan 2004

Kıbrıs sorununun çözümüne yönelik referandum yapıldı. Kıbrıs Türk halkının yüzde 64.9'u 
Annan Planı'nı onaylarken, Kıbrıs Rum Kesimi'nde ise halkın yüzde 75.83'ü Plan’ı reddetti.

17 Nisan 2007

Türkiye'nin AB Müktesebatına Uyum Programı açıklandı.

5 Nisan 2017

Avrupa Parlamentosu, Brexit sürecinde Birleşik Krallık ile yürütülecek müzakerelere ilişkin 
tutumunu ortaya koyan kararı 516 lehte, 133 aleyhte, 50 çekimser oy ile kabul etti.

AB BAKANLIĞI AYLIK BÜLTENİ

Geçmişte Bu Ay AB Gündemi
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